

Z drátů vytvořili originální hru králů

ŽDB Drátovna, jejíž historie sahá až do roku 1885, je v současnosti největším výrobcem patentovaného drátu a lan v Česku. Pyšní se také tím, že za hodinu dokáže vyrobit více než sto kilometrů taženého drátu. Za každým úspěchem pochopitelně stojí pracovití a kreativní lidé. Radí se mezi ně také Roman Kubla a Martin Betteš z pérovny, kteří vytvořili unikátní reklamní předmět společnosti v podobě drátěných šachů.



Roman Kubla a Martin Betteš z pérovny ŽDB Drátovna.

Foto: Petra Klusková

Drátovná pérovna a tamní tvarovací automaty nabízí neomezené množství modelace drátů. Je to tvůrčí práce. „Když jsem zaučoval nového kolegu, pobízeli jsem ho, ať si zkusí s automatem »pohrát«, neboť tak se práci nejlépe naučí. Pobízeli jsem ho, aby zkusil vyrobit panáčka z deskové hry. To mě dále inspirovalo k vytvoření figuřek šachových“ popsal zrod nápadu seřizovač pružinových automatů Roman Kubla. Do projektu se pak pustil společně s mistrem Martinem Bettešem, jehož zálibou je stolařina, a tak ve své dílně vyrobil exkluzivní dřevěnou kazetu.

K výrobě figuřek posloužil stálobarevný nerezový drát o průměru jednoho milimetru. „Seřizovací a výrobní časy jednotlivých figuřek se hodně liší. Zatímco pěšci »vypadne« ze stroje deset za minutu, koně, jejichž finální design dal nejvíce zabrat, zvládne mašina za stejnou dobu pouze dva,“

dodal Kubla s tím, že výrobky pak procházejí procesem »popouštění« při teplotě 500 stupňů Celsia, který drát stabilizuje, a díky tomu pak drží tvar. Během popouštění drát rovněž tmavne, a tak kvůli rozlišení si »černé« figuřky pobudou v peci déle. O něco náročnější je vytvoření šachovnice, která má rozměry 18 krát 18 centimetrů. Tvoří ji 216 drátů o průměru 1,4 milimetru. Ty se musí splést tak, aby vytvořily barevně odlišné kostky, což je vyloženě ruční práce.

Když kreativní tandem z pérovny vytvořil první prototyp šachů, okamžitě věděl, komu jej věnuje. „Originální dárek jsme chtěli darovat tomu, koho skutečně potěší. A starosta Petr Vicha byl jasnou volbou, jelikož je zároveň vášnivým šachistou,“ uvedl Martin Betteš. První tři sady limitované edice pak získali nejlepší hráči červencového šachového festivalu,



Foto: Petr Valentýn

chového festivalu, který se konal v bohumínské sportovní hale. Díky absolutnímu vítězi, velmistru Akashi Ganesanovi, putovala jedna z herních sad až do daleké Indie. Drátěnou sadu šachů si mohla prohlédnout i veřejnost v rámci dne otevřených dveří. Ten se koná každoročně na svátek Václava. Akce je o to atraktivnější, jelikož probíhá za plného provozu. Letos se jí účastnilo rekordních 400 návštěvníků.

Petra KLUSKOVÁ



Foto: Pavel Čempěl

První sadu tvůrci věnovali vášnivému šachistovi, starostovi Petru Vichovi.